



В июне 1999 г. иностранным членом РАН по Отделению истории избран известный французский историк Морис Эмар, видный представитель школы «Анналов», ученик и последователь Ф. Броделя, ныне возглавляющий Дом наук о человеке в Париже – центр гуманитарных исследований, ставший без преувеличения почти родным домом для многих российских ученых, приезжающих во Францию для научной работы.

Морис Эмар родился в 1936 г. в Тулузе в семье известного историка-антиковеда, получил отличное образование в лицеях Монтеня и Людовика Великого, а затем в престижнейшей Эколь Нормаль. За годы, проведенные во Французской школе в Риме (1964–1966), в Каса де Веласкес в Мадриде (1966–1968), в Неаполе, где он преподавал в университете (1968–1972), Морис Эмар сформировался как крупный специалист по истории Средиземноморья в новое время. Исследования (прежде всего, архивные) в Венеции, Палермо, Мадриде и других городах, легли в основу его монографии о торговых связях Венеции во второй половине XVI в., многочисленных статей и публикаций, посвященных социально-экономической истории Венеции и Сицилии, Италии и

Средиземноморья. В центре научных интересов М. Эмара лежат проблемы неравномерности развития стран Европы в новое и новейшее время, модели и пути модернизации европейского юга, т.е. экономическая и социальная история в самом широком смысле слова.

В 1972–1976 гг. профессор Эмар возглавлял отделение новой и новейшей истории Французской школы в Риме, а с 1976 г. стал работать в Высшей школе социальных наук (EHESS) в Париже, главном оплоте школы «Анналов». Много лет он был заместителем директора Дома наук о человеке, а в 1992 г. стал его директором и с тех пор в высшей степени эффективно и профессионально руководит многогранной деятельностью этого научно-исследовательского учреждения, связанного тесными узами с научными центрами гуманитарного знания в странах едва ли не всех континентов.

В России Морис Эмар – частый и желанный гость. Почти ежегодно он бывает в Москве, выступает с научными докладами и с лекциями для преподавателей, много и с неизменной доброжелательностью общается с нашими учеными. Сколь многим из них – специалистам в самых разных отраслях гуманитарного знания и не в последнюю очередь антиковедам – он и возглавляемый им Дом помогли побывать в прекрасной, традиционно дружественной нам стране, погрузиться в ее культуру, стать завсегдатаями библиотек, архивов и музеев, завязать и поддерживать плодотворные контакты с французскими (и не только французскими) коллегами. Лучше всего об этом говорит все возрастающее число совместных научных проектов и публикаций. Очень много проф. Эмар сделал и для сотрудничества антиковедов Франции и России.

Редколлегия и редакция «Вестника древней истории», Центр сравнительного изучения древних цивилизаций РАН сердечно поздравляют профессора Эмара с избранием иностранным членом РАН, видя в этом избрании не только признание заслуг выдающегося ученого, но и залог нашего сотрудничества в будущем.